



Комиссия социального развития

Пятьдесят вторая сессия

11–21 февраля 2014 года

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной
встречи на высшем уровне в интересах социального
развития и двадцать четвертой специальной сессии
Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:
содействие расширению прав и возможностей людей
в целях достижения искоренения нищеты, социальной
интеграции и полной занятости и достойной работы для всех**

**Заявление, представленное Камерунской ассоциацией
по оказанию помощи пожилым людям –
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Мониторинг и оценка реализации Мадридского международного плана действий по проблемам старения 2002 года организациями гражданского общества в Камеруне

Численность людей пожилого возраста в мире растет невиданными темпами. По статистике Организации Объединенных Наций, число пожилых людей увеличится с 600 миллионов в 2000 году до 2 миллиардов к 2050 году. Отвечая на этот вызов времени,

Организация Объединенных Наций созвала в 2002 году вторую Всемирную ассамблею по проблемам старения в Мадриде, на которой был принят Мадридский международный план действий по проблемам старения 2002 года.

Наша цель заключается в популяризации этого Плана действий среди лиц пожилого возраста и организаций гражданского общества в Камеруне, с тем чтобы содействовать его осуществлению. Мы стремимся к тому, чтобы дать возможность пожилым людям пользоваться своими правами, бороться с нищетой, интегрироваться в общество и получить доступ к достойной работе.

Согласно указанию Организации Объединенных Наций оценка выполнения Плана действий должна проводиться каждые пять лет. Соответственно, первая оценка была проведена в 2007 году. В связи с этим, после нескольких консультаций с пожилыми людьми в сельских и городских районах, мы провели в декабре 2007 года в Яунде итоговый семинар, посвященный мониторингу и оценке реализации Плана действий организациями гражданского общества в Камеруне. Этот семинар помог увидеть, что в целом в Камеруне предстоит еще многое сделать для пожилых людей в области права и здравоохранения, хотя мы и отмечаем некоторые достижения в развитии доходных видов деятельности.

Вторая оценка была проведена в 2012 году. Тогда мы организовали несколько неофициальных консультаций с пожилыми людьми, сначала в сельских районах, например в деревне Лекуа, а затем в городах, например в Яунде. После этих разноплановых консультаций мы провели второй семинар по оценке реализации Плана, в отчете по итогам которого были отмечены успехи, достигнутые в трех приоритетных областях Плана действий, причем эти успехи являются более значительными по сравнению с 2007 годом. Тем не менее многое еще предстоит сделать для благополучия пожилых людей.

Поскольку План действий является инструментом для поощрения и защиты прав лиц пожилого возраста, контроль и оценка реализации этого Плана позволяют одновременно расширить права и возможности этих лиц и укрепить их потенциал в области поощрения и защиты своих прав. Наша организация была аккредитована при Рабочей группе открытого состава по проблемам старения, поэтому мы имели возможность принять участие в двух ее сессиях в 2011 и 2012 годах, проходивших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Мы выступили на них с сообщениями о достижениях в области проблем старения в Камеруне и о правах пожилых людей. После возвращения в Камерун мы проводили совещания по итогам этих сессий. Последнее такое совещание состоялось по случаю двадцать третьей го-

довщины Международного дня пожилых людей во время семинара-практикума, который мы провели 10 октября 2013 в связи с новой Конвенцией Организации Объединенных Наций о правах пожилых людей. Тогда пожилые люди высказали пожелание, чтобы в этой Конвенции были укреплены их права в области сокращения масштабов нищеты, социального обеспечения, повышения пенсионного возраста, а также доступа к жилью и достойной работе.

Программа "Цели развития тысячелетия" завершается в 2015 году. Пожилые люди хотели бы, чтобы в повестку дня в области развития на период после 2015 года были включены перечисленные выше пожелания, касающиеся их благополучия.

Мы выступили с сообщением о злоупотреблениях в отношении лиц пожилого возраста на семинаре, организованном Международной федерацией по проблемам старения, который проходил 27–28 мая 2013 года во Дворце конгрессов в Яунде.

При проведении наших исследований мы выявили, что численность пожилых женщин превышает численность пожилых мужчин. Женщины по-иному подходят к проблемам, связанным с возрастом. Кроме того, они страдают от дискриминации по признаку пола.

Наши конкретные рекомендации заключаются в следующем:

- до проведения пятилетней оценки, предусмотренной Организацией Объединенных Наций, ежегодно проводить мини-оценку Мадридского международного плана действий по проблемам старения;
- уделять больше внимания проблеме пожилых женщин;
- провести анализ эффективности новой Конвенции Организации Объединенных Наций о правах пожилых людей, поскольку при условии обеспечения прав и достоинства пожилых людей они будут жить достойно и независимо, будут интегрированы в общество и станут участниками процесса развития;
- предусмотреть, чтобы повестка дня в области развития на период после 2015 года в большей мере учитывала интересы пожилых людей, чем это было предусмотрено Целями развития тысячелетия.

Мы выступаем за скорейшее создание общества, в котором все большее число пожилых людей получают возможности фактически пользоваться всеми своими правами и в полной мере участвовать в развитии и построении общества.